Τεστ ορυκτολογίας 26-10-2010

1. Για τα νησοπυριτικά, ινοπυριτικά (απλής αλυσίδας) και ινοπυριτικά (διπλής αλυσίδας):
Α. Σχεδιάστε τον τρόπο σύνδεσης των τετραέδρων πυριτίου. (1)
Β. Αναφέρετε τον τύπο (ως προς Si μόνο), το φορτίο και το λόγο Si/O. (1)
Γ. Ποιο είναι το πιο ευαποσάθρωτο και πιο το λιγότερο; Εξηγείστε. (0,5)
2. Γράψτε το χημικό τύπο των παρακάτω ορυκτών:

Α. Φορστερίτης: Νησο- με 100% Mg και 0% Fe 
Β. Φαϋαλίτης: Νησο- με 100% Mg και 0% Fe

Γ. Χρυσόλιθος: Νησό- με 90% Mg και 10% Fe
Δ. Αυγίτης: Ινο- (απλό) με 50% Ca και 50% Mg
E. Ακτινόλιθος: Ινο- (διπλό) με 2 Ca, 5 Mg και 2 ΟΗ

ΣΤ. Κεροστίλβη: Ινό- (διπλό) με 
-ισόμορφη αντικατάσταση Si-Al, 

-1 OH 

-2 Ca και 5 Mg 
Ζ. Βιοτίτης: Φυλλο- τριοκταεδρικό με ισόμορφη αντικατάσταση Si-Al
Η. Χαλαζίας: Τεκτό- χωρίς ισόμορφη αντικατάσταση

Θ. Ανορθίτης: Άστριος (τεκτο- με ισόμορφη αντικατάσταση Si-Al) με 1 Ca
Ι. Κλινοπτιλόλιθος: Ζεόλιθος με 

-ισόμορφη αντικατάσταση Si-Al
-1 Ca

- 6 H2O

(Μονάδες: από 0,5 για κάθε υποερώτημα)
3. Αντιστοιχείστε ονόματα με τύπο ορυκτού:
Α. (Ca,Mg,FeII,Mn)3(Al,FeIII,CrIII)(SiO4)3
B. MgSiO3
Γ. Ca2Mg5Si8O22(OH)

Δ. KAl2(Si3Al)O10(OH)2
Ε. NaSi3AlO8
Τα ονόματα που σας δίνονται είναι τα εξής: Αλβίτης (τεκτο-), γρανάτης (νησο-), μοσχοβίτης (φυλλο- διοκταεδρικό), τρεμόλιθος (ινο- διπλό) και ενσταντίτης (ινο- μονό).
(Μονάδες: από 0,5 για κάθε υποερώτημα)

